

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 118 (7647) Вторник, 27 июля 1982 года Цена 2 коп.

● Жилье—ударный фронт!

Лучше, больше, быстрее

Скоро в 215 доме будут хозяйничать новоселы. На долго останется он и в памяти бригады Т. П. Карabanова из СМУ-3 домостроительного комбината. Потому что здесь нам удалось работать именно по поточному методу. Без всяких натяжек.

В январе пришли мы на объект. Задача была ясна: выполнить монтаж и как можно быстрее открыть фронт отделочным кам. Не сразу удалось наладить ритмичную работу. В январе-феврале монтажники выполняли задание всего на 90 процентов. Причин было много. Но в марте ребята переключили отставание. И едва смонтировали они одну блок-секцию — пришли звенья наших штукатуров, столбярков, каменщиков, сантехников. Трудилось очень хорошо, буквально шли по пятам монтажников. Началось соревнование: кто сделает лучше, больше, быстрее.

Как-то собрались мы все вместе и решили: будем ежемесячно подводить итоги. А самое лучшее звено премировать. При подведении учитывать качество, анализировать причины невыполнения.

Работу каждого звена, каждого человека оценивал весь коллектив. И это очень важно. Товарищей не проведешь, не спрячешься за какие-то причины, если сам виноват. И еще маленькая деталь. Оценивая работу друг друга, критикуя, каждый понимал, что сам должен быть на высоте. Иначе его просто не будут слушать. Словом, очень по-

могло это соревнование. Не жалея сил, времени, ребята звено штукатуров Н. Т. Ефремовой, каменщики В. В. Тененбаума,

Когда начальник домостроительного комбината А. А. Ковалевский узнал, что столярку на пяти блок-секциях 215-го участка навливает одно звено, он удивился. Но плотники не подкачали. Каждый выполнял задание за двоих

Замечу, что никого не нужно было уговаривать, просить задержаться. Люди трудились с настроением, с подъемом. В конце июня мы завершили монтаж дома, одновременно три с половиной блок-секции были готовы под отделку. Первые две 4-ю и 5-ю, сдавали отделочникам из специализированного управления отделочных работ (СУОР). Суоровцы прошли по этажам, сделали свои замечания, но в общем остались довольны.

Отстающих не было. Но все-таки победителями по общему мнению выходили звенья монтажников М. Оруджева, О. Топоркова, В. Карabanова. Они и получили премии.

В конечном итоге, однако, победил весь поток. Мы закончили дом очень быстро (если учесть, сколько времени потеряли в начале да и на первой блок-секции). Притом, люди поняли, насколько удобно, производительно трудиться по поточному методу. И решили, что на следующих объектах будет так, как и на 215 доме. Мы стали дружнее, сплоченнее. И возросли требования друг к другу.

В. КЛЕИМЕНОВ,
начальник поточного СМУ-3 домостроительного комбината.



Успешно трудится на юбилейной вахте плотник бетонщик комсомольско-молодежной бригады Л. Ку-

ракина из СМУ-9 «Заводстрой» Виктор АВЕРКОВ (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Зеленый свет эстафеты

Договор о трудовом сотрудничестве заключили коллективы железнодорожной станции, речного порта и элеватора по качественной перевозке зерна нового урожая.

Портовики обеспечивают ритмичную, своевременную подачу специально подготовленных судов. Железнодорожники взяли обязательство исключить потери зерна во время маневровых работ. В порту

и на станции созданы посты, которые проверяют сохранность зерна. На элеваторе обрабатывают грузы урожая-82 кругло-суточно. Организованы сменные смены. Составлен единый график работы элеватора, порта и железнодорожной станции.

Первые тонны хлеба нового урожая уже поступили на элеватор. Договор сотрудничества действует.

Т. БОЙКО

Победители соревнований

Определены победители городского социалистического соревнования за первое полугодие 1982 года среди предприятий, строительных и других организаций.

В промышленности в первой группе соревнующихся победил коллектив лесокombината, на втором месте коллектив опытно-экспериментального завода. Во второй группе на первом месте коллектив рыбокомбината, на втором — хлебокомбината. В третьей группе на втором месте коллектив КСМ-5. Первое место не присуждалось.

В строительстве в первой группе победил коллектив треста «Волгодонсксельстрой», на втором месте коллектив горремстройтреста. Во второй группе на втором месте коллектив «Атомэнергострой» (первое место не присуждено). В третьей группе на первом месте коллектив «Кавказэнерго-монтаж», на втором — коллектив «Электро-монтаж». В четвертой группе на первом месте коллектив ПМК-16 треста «Волгодонсксельстрой», на втором — коллектив ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой».

На транспорте и связи на втором месте коллектив железнодорожной и олимпийской станции Волгодонская. Первое место не присуждено.

В торговле и общественном питании в первой группе на первом месте коллектив продторга, второе — не присуждено. Во второй группе на первом месте коллектив рынка, на втором — коллектив коопторга.

В бытовом обслуживании в первой группе на первом месте коллектив «Ростоблбывбыта», на втором месте коллектив горбыткомбината. Во второй группе на первом месте коллектив завода радиотелеаппаратуры, на втором — коллектив «Разнобытпроката». В третьей группе на первом месте коллектив «Горсправка», на втором — коллектив автовокзала.

В соревновании жилищно-коммунальных хозяйств в первой группе на первом месте коллектив электрических межрайсетей, на втором — коллектив троллейбусного управления. Во второй группе на первом месте коллектив ЖКО ВОЭЗ, на втором — коллектив ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Среди медицинских учреждений в первой груп-

пе на втором месте коллектив горбольницы № 1, первое место не присуждено. Во второй группе на первом месте коллектив стоматологической поликлиники, на втором — коллектив поликлиники № 3. В третьей группе победил коллектив городской дезинфекционной станции. В четвертой группе на первом месте коллектив детских № 3, на втором — коллектив детских № 2. В пятой группе победил коллектив аптеки № 368.

Среди учебных заведений на первом месте коллектив школы № 12, на втором — школы № 10.

Среди учреждений культуры в первой группе на первом месте коллектив краеведческого музея, на втором — коллектив кинотеатра «Восток». Во второй группе на первом месте коллектив детской музыкальной школы № 1, на втором — коллектив детской художественной школы.

Среди научно-исследовательских и проектных институтов на первом месте коллектив филиала ВНИИПАВ, на втором — коллектив филиала ВПКТИ «Атомколмаша».

Среди государственных учреждений на первом месте коллектив Волгодонского управления комплектации, на втором — коллектив предприятия по таре.

В соревновании под девизами «За высокопроизводительный труд» победил коллектив «Атоммаша»; «За образцовый порядок» победа не присуждена. «За высокую культуру производства» победил коллектив опытно-экспериментального завода.

За полугодие среди цехов победил коллектив цеха компенсаторов объема и емкости САОЗ «Атоммаша» (начальник Л. Клевцов) и коллектив участка № 2 СМУ-9 «Спецстрой» (начальник В. Ковалев).

Среди коллективов Всесоюзной ударной комсомольской стройки победили: СМУ-9 «Спецстрой», «Южтехмонтаж».

Среди коллективов строителей Ростовской АЭС победили: управление строительства «Атомэнергострой», СМУ-23 «Атомэнергострой» и «Кавказэнерго-монтаж».

В соревновании за экономию и бережливость победил коллектив химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

● За 31 тысячу тонн овощей

Зреют помидоры

Более восьмисот тонн ранних овощей отправили в реализацию труженики совхоза «Волгодонской». Это на 272 тонны больше капусты, огурцов, помидоров по сравнению с соответствующим периодом

прошлого года.

290 тонн продукции собрали и отправили овощи первой бригады, которой руководит лауреат Государственной премии СССР Петр Филимонович Скакунов. Не намного отстает от нее и коллектив второй огородной бригады. Ею руководит Александр Андреевич Провоторов. В этой бригаде раньше других вырастили и приступи-

ли к сбору ранних помидоров. Их уже отправлено более 11 тонн.

Р. ИВАНОВА.

Требуется помощь

Сегодня с этой просьбой обращаются труженики овоще-молочного совхоза «Волгодонской» и руководителям промышленных предприятий и строительных организаций горо-

да, к каждому волгодонцу.

Наступила пора больших овощей. Ежедневно работники хозяйства отправляют в торговую сеть более 10 тонн капусты, огурцов, помидоров, лука, свеклы и другой овощной продукции. Ее количество можно увеличить значительно, но не хватает рабочих рук. Положение усугубляется еще и тем, что одновременно со сбором овощей нужно вести борьбу с «зеленым пожаром».

В большой помощи нуж-

дается сегодня коллектив первой огородной бригады, которой руководит П. Ф. Скакунов. Подводит его шеф — коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода. Горожане работают мало-производительнее, уезжают с плантация раньше, не выполнив дневную норму.

Есть два пути выхода из создавшегося положения: либо увеличить бригаду заводчан до 150 человек, либо направить сюда шефов с других городских предприятий и орга-

низаций.

Ждут здесь активной помощи от химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, порта, Восточных электрических сетей, ТЭЦ-1, лесоперерабаточного комбината, «Волгодонсксельстрой» и овощеводы других бригад совхоза. Долг каждого предприятия, каждого горожанина — оказать ему! Осуществление Продовольственной программы — задача общегородная, а работа на совхозных огородах сегодня — передовой рубеж пятилетки.

Волго-Дону — 30 лет Жилье — ударный фронт!

27 июля 1952 года. Этот жаркий, тихий, благодатный солнечный день вошел в историю как день открытия Волго-Дона. Навсегда запечатлелось в памяти живое море ликующего народа — строителей и гостей, съехавшихся на праздник со всей страны. И митинг на плотине возле ГЭС. И концерт народных артистов СССР.

А рядом, за бетонным парапетом плотины уже плескались голубые волны степного моря...

Соединение Волги и Дона произошло несколько ранее — 31 мая 1952 года.

Поистине символично, что на протяжении одного лишь десятилетия — 1942—1952 годов весь мир стал свидетелем начала ратного, а затем трудового подвига советского народа. Был невиданный в истории войн разгром фашистских войск, какому закончилась Сталинградская битва. Именно Сталинградская битва стала переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны, означавшим начало заката гитлеровской армии и изгнания агрессора с нашей земли.

Потом отсюда, от стен города-героя, началась героическая эпопея соединения Волги с Доном: сооружения судоходного канала имени В. И. Ленина (длинной 101 километр), Цимлянского гидроузла и водохранилища — моря. И что особенно примечательно: грандиозное по тем временам строительство развернулось всего через три года после окончания Великой Отечественной войны, когда страна еще только заживала раны. Восстана вливалась разрушенное. Первой стране социализма потребовалось всего лишь три года, чтобы осуществить вековую мечту русского народа — соединить Волгу с Доном. Так с новой силой (в который уже раз!) было продемонстрировано преимущество социалистического общественного строя.

С вводом Волго-Дона был решен целый комплекс важнейших народнохозяйственных задач по развитию в южном регионе Российской Федерации водного транспорта, энергетики, орошения засушливых земель, водоснабжения рыбного хозяйства и многих других.

В этом же памятном десятилетии в 1950 году был основан гидростроителями и наш город Волгодонск.

О грандиозных масштабах стройки свидетельствует хотя бы то, что только Цимлянский гидроузел состоит из самой длинной в мире намывной песчаной плотины — 12,8 километра, бетонной водосливной плотины — 500 метров (высота 40 метров), здания ГЭС, части судоходного канала — 4,9 километра, двух шлюзов, водозабора магистрального оросительного канала.

Количество поступающих сюда грузов железнодорожным транспортом превышало тысячу вагонов в сутки. Автомобильный парк достигал 1325 машин, в том числе автомосвалов МАЗ и ЗИС. Здесь работало 28 паровозов, 120 самопрокидывающихся платформ, два энергопоезда, шесть буксирных пароходов, 22 баржи, 20 мотокатеров, не-

сли в сердца нашего поколения светлые надежды в великое будущее, в мир и счастье. Все мы были проникнуты радостью созидания, возвышенными чувствами всеобщего энтузиазма и романтики.

Строительная дисциплина была строжайшей и абсолютно необходимой. Нам постоянно внушали и мы всегда знали, точно воинскую прищипку, два магических слова: «Строим на века!».

О браке не могло быть и речи. Круглосуточно, день и ночь на всех этапах строительства осуществлялся перекрестный контроль центральной технической инспекцией, центральной геотехнической лабораторией, центральной лабораторией бетона и строительных материалов, а также авторским

МЕЧТА, СТАВШАЯ ЯВЬЮ

сколько земснарядов. В качестве новинки впервые применили мощные электрические шагающие экскаваторы — 3-, 4- и 14-кубовые.

Особо хочется сказать о людях — строителях Волго-Дона. Люди строительной профессии вели в то время кочевой образ жизни. Благоустроенные квартиры и поселки возводили только как служебное жилье для будущих эксплуатационников.

Жили мы во временных бараках, в юртах, палатках в окрестных станицах и хуторах. Никакого имущества не заводили, кроме пары поношенных чемоданов для переезда на другую новостройку. Наш спартанский быт предельно прост был и неприхотлив.

Житейские неудобства и послевоенные трудности даже не замечали. Были ко всему привычны, закалены и выносливы. Недавняя война и переселенческие бедствия приучили людей к скромности и выносливости, трудолюбию, дружбе, ответственности и самодисциплине. Каждый старался лучше работать, стремился заслужить уважение людей трудом и знаниями, быть приглашенным на другую стройку. На любую, даже в знойную Кара-Кумскую пустыню, на Главный Туркменский канал.

Первые послевоенные великие стройки вдохну-

ли надзором из отдела «Гидропроекта», постоянно находившегося на объекте.

Отрадно сознавать, что наш строительный девиз: «Строим на века!» с честью выдержал экзамен и проверку временем.

Неразрывны узы поколений. От старших к младшим эстафетой передаются все ценности и достижения, плоды труда и забот, богатства родной земли. Как неиссякаемы энергетические запасы рек, ибо они постоянно восстанавливаются самой природой, так неиссякаемы ум и энергия народа в своем непрерывном обновлении молодостью, природой самой жизни!

Прошло 30 лет. И мы с восхищением радуемся и гордимся, что Цимлянская ГЭС, шлюзы, плотина, судоходный канал, аванпорт находятся в прекрасном состоянии и надежно служат стране.

В этот славный юбилей 30-летия Волго-Дона хочется пожелать молодым строителям «Атоммаша», Ростовской АЭС и нового города рабочей доблести, чтобы они с честью несли вперед наше Красное знамя труда с девизом отцов-ветеранов: «Строить на века!».

Л. МАРТЮХИН, участник сооружения Цимлянского гидроузла, первой очереди Московского метро, Беломорско-Балтийского судоходного канала.



Сергей Сунцов (на снимке) руководит бригадой и всего коллектива бригадой линолеумщиков на строительстве строительного управления отделочных работ ДСК.

Одна из главных задач строителей, полная нормы, каменщик бригады Н. Садырабаюных на жилье и детских учреждениях из СМУ-8 «Гражданстрой» И. Главатских (на снимке). Пешно работает, всегда только перевер-

Фото А. Тихонова.



Солнечная семья

Именно такие слова хочется говорить о многодетной семье Гринюк. Расгул у Зинаиды Ивановны и Александра Владимировича пятеро детишек и еще ждут шестого. Старшему Сереже — одиннадцать лет, его сестре Леночке — девять. Они ходят в школу, а сейчас по путевкам, выделенным для них профсоюзным комитетом узла связи, где работает мама, отдыхают в пионерском лагере в Сочи. Максим, Наташа и Вика ходят в детский сад «Голубые дорожки».

По вечерам за столом собирается дружная семья. Ребята наперебой делятся своими секретами, рассказывают папе и маме о том, что было интересного за день. А с какой гордостью и любовью говорят родители о своих детях! Скаким терпением, доходчиво, подбирая слова, разговаривают с каждым в отдельности! И ребята растут понятливыми, смывшленными.

На дачу ходят всей семьей. Александр Владимирович и Зинаида Ивановна находят время и для нее. Дому подпорье и детвора труду учится на примере старших, не по книгам, а на земле.

Что делают? Все понемногу: старшенькие и рыхлят и поливают, собирают ягоды и овощи младшие. Особое удовольствие получает двухлетняя Вика, когда бросает ягоду в общую корзинку.

Главный в семье — Александр Владимирович. — работает сварщиком в монтажном управлении треста «Волгодонскэнергострой». Очень любит читать и детей с самого раннего детства к книжкам приобщает. Но сначала о бережном отношении к ним расскажет, поможет обернуть. Прекрасная библиотека, многотомная у Гринюков. Они ее ни от кого не прячут, дают читать книги соседям и друзьям. Бывает, что не возвращается книга в дом, посетуют да и слова дают.

Не могут Гринюки-старшие не делать людям доброго, приятного. Сами ведь немало хлебнули горя вместе со своими родителями. Родились в послевоенном 47-ом. В семье Анастасии Евсеевны и Ивана Васильевича Бартедьевых было восемь детей, Зина младшая. Труд всегда был в почете у них. Она рассказывает:

— Привезли мы с му-

жем их к себе. Думали, легче тут будет, старенькие ведь уже: отцу — 82, маме — 83, будут с детшками, все радостнее, веселее. Пожили они немного и назад вернулись. «Не можем», — говорят. Сейчас в совхозе «Красный чабан» работают, отец еще скирдует.

В грозные годы войны потерял Владимир Федорович Гринюк жену, осталось двое детей. Погиб муж и у Евдокии Давыдовны. Трудно ей было троих ребятшек поднимать. Вот так и родилась новая семья, вскоре появился на свет Саша. Теперь дети, 12 внуков, правнук — все приезжают к родителям в Зимовники. И наполняется тогда дом радостью.

Из крупниц слагается счастье. Из повседневных забот и хлопот. Трудно бывает, этого не скрывают в семье Гринюк. Но зазвенели родные голоса в доме, улыбнулись детишки, и все плохое исчезло куда-то, как и не было его вовсе.

Все хорошее, чему научились у своих родителей Зинаида Ивановна и Александр Владимирович, все хорошее, что замечают они в людях, стараются передать своим детям.

Растут мужай и крепни, дружная советская семья! **Н. МЫТОВА.**

Место жительства — место воспитания Методом профилактики

Проведен сход жителей микрорайона № 5, где головная организация — домостроительный комбинат. На нем обсужден вопрос «Профилактика и предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних». С докладом по этому вопросу выступил инспектор по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел В. П. Ольховой. При обсуждении доклада на сходе выступили С. И. Иванов, Н. С. Нестеренко, А. П. Клименко и другие жители микрорайона. Поступило много вопросов, на которые были даны соответствующие ответы.

В принятом постановлении участники схода обязали каждого жителя микрорайона непосредственно участвовать в работе по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Домовым комитетам и другим общественным организациям совместно с участковым инспектором милиции Э. М. Джавадовым предложено активизировать воспитательную, профилактическую деятельность среди детей и подростков, родителей — усилить контроль за детьми. Комитету ВЛКСМ ДСК и его секретарю В. Л. Зарубиной, ответственной за работу с

детьми и подростками в микрорайоне, рекомендовано до 1 августа создать инспекцию по делам несовершеннолетних на общественных началах.

Участники схода прослушали лекцию «Советский Дом — детям», которую прочитал командир студенческого строительного отряда «Единство» Владимир Павленко. В заключительные моменты самодетельных артистов студенческого отряда был дан концерт.

Г. ФЕДОРИЦЕВА, секретарь совета микрорайона № 5.

Забота общая

Важной задачей советов микрорайонов в работе по месту жительства является организация проведения и пропаганда мероприятий по озеленению территории микрорайона: посадке деревьев, цветов, созданию зеленых уголков отдыха, а также охрана зеленых насаждений. За весенне-летние периоды 1981 и 1982 годов на территории микрорайона № 10 высажено 2460 деревьев, для вертикального озеленения — 400 кустов винограда, завезено чернозем для формирования газонов — 2500 кубических метров, посеяна трава на 3,2 гектара, посажено цветов на территории 2,8 гектара.

Активное участие в озеленении принимают коллективы СМУ-5, СМУ-8, УПТК «Гражданстрой», СМУ-6, СМУ-7 «Спецстрой», которые проводят большую работу на зак-

репленных участках. Озеленение проводят и домоуправление совместно с домовыми комитетами и советом микрорайона. Так активность проявляют домкомы домов по ул. М. Горького, №№ 155, 165, 161, 147; по ул. 30 лет Победы — №№ 14, 12. Силами учащихся школы № 10 созданы два сквера. Работники детских садов «Калинка», «Родничок», общежития № 23 занимаются озеленением прилегающих территорий. Посадочным материалом помощь оказывает совет микрорайона. Большой вклад в озеленение вносит коллектив школы № 10.

Советом микрорайона ведется массовая работа по охране природы. Проводились сходы жителей на темы «О роли каждого жителя в решении задач выживания в условиях XXVI съездом КПСС», «Охрана природы — дело

всенародное», проводятся лекции, беседы, кинолектории, обзоры книг по охране природы, вывешиваются наглядная агитация. Создание зеленого наряда города — дело общее. Поэтому под руководством совета микрорайона в этой работе принимают участие все категории населения: работники домоуправлений, находящихся на территории микрорайона; ЖКК треста «Волгодонскэнерго», химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, совхоза-завода «Заря», шефствующие организации УС «Спецстрой», УС «Гражданстрой», сотрудники учреждений. В год охраны природы на Дону многое сделано в этом направлении, но предстоит сделать еще больше.

Е. БУРЕЙКО,
секретарь совета микрорайона № 10.

Внимание! Выставка

Стало доброй традицией проводить в нашем городе выставки цветов, даже зимних букетов. Всякий раз мы посвящаем это красивое, дарящее радость людям мероприятие Дню строителя. Потому что Волгодонск — город строителей.

И этот год не исключение: накануне праздника 7 августа, проводится городская выставка цветов. Откроется она в 9 часов утра в парке культуры и отдыха «Юность». Выставка будет достойным вкладом в решение проблемы эстетического воспитания жителей нашего

города. Она послужит делу охраны природы. Мы приглашаем горожан, все предприятия и учреждения принять участие в выставке, внести свою лепту в дело экологического воспитания, любви к своему краю.

В год охраны природы на Дону выставка цветов должна занять достойное место в ряду мероприятий проводимых предприятиями, организациями, общественностью города в защиту окружающей среды.

Е. ХИЖНЯКОВА,
заместитель председателя оргкомитета.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Цветы в доме

Украшать комнату цветами — целое искусство. Прежде всего надо заботиться о вазах: растения и вазы должны соответствовать друг другу. Простые глиняные вазы подходят для полевых, луговых цветов.

Несколько советов по продлению жизни составленных букетов. Для того, чтобы цветы меньше испаряли влагу, со стеблей снимают часть листьев, затем погружают в воду, срезают на 2—3 сантиметра под водой острым ножом и оставляют на некоторое время в том же сосуде, чтобы они успели «напитаться». Концы древесных стеблей роз, хризантем, сирени разрезают по длине на несколько сантиметров или разбивают молоточком.

Стебли растений выделяющих сок (мак, нарциссы) после подрезки на несколько секунд опускают в горячую воду (85—90

градусов), не давая пару попасть на цветы. Срок цветения гвоздик, роз, тюльпанов увеличивается, если в воду добавят сахарного песка (четыре чайных ложки на два литра воды).

Иногда возникает необходимость сохранить цветы до определенного времени. Для этого тюльпаны, гвоздики, розы подрезают в воде, завертывают во влажную, а сверху в сухую газету, и помещают в холодильник — туда, где хранятся овощи. Там они останутся свежими в течение нескольких дней. Потом цветы вынимают, дают им согреться, разворачивают бумагу, подрезают стебли и ставят в воду. Гвоздики, ландыши, нарциссы, лилии, резеда не совместимы ни с какими другими растениями.

Букеты и композиции не должны стоять на солнечном окне, вблизи отопительных приборов и на сквозняке.

Наш сад

Август — радостная пора не только для садоводов, но и для их детей. Наконец-то «груши, яблоки поспели, сливы соком налились». Чем же в данный период должен быть занят садовод? В первую очередь он должен защищать растения от различных вредителей, болезней и систематически уничтожать сорняки.

Во-вторых, провести опрыскивание плодовых деревьев зимних сортов против плодовой гнили, калифорнийской щитовки, грушевого клопа и других видов вредителей и болезней следующими растворами: хлорофоса 20 граммов и коллоидной серы 70 граммов, или же БИ-58 — 20 граммов и хлорокиси меди — 40 граммов (все дозы на 10 литров воды).

Необходимо регулярно собирать падалицу. Годную для переработки падалицу используйте для приготовления киселей и компотов, негодную закопайте в землю, да поглубже.

Как ухаживать за ягодниками? Удалить отплодоносившие побеги малины, подготовить почву к посадке земляники.

На виноградниках в начале месяца сделайте чеканку сильно рослых кустов, проведите внекорневую подкормку с опрыскиванием против милдью комбинированным раствором: хлорокиси меди — 50 граммов, или бордоская жидкость — однопроцентная; двойной суперфосфат — 100 граммов; калийная соль — 50 граммов; бор — 10 граммов; сернокислый марганец — 5 граммов.

Против зудящих опылителей мушкетерами (30 граммов) на один плодородный куст.

А. РЕМИЗОВА,
агроном.

О подписке на 1983 год

Главное управление по распространению печати Министерства связи и СССР сообщает, что подписка на газеты и журналы на 1983 год будет проводиться с 1 августа по 15 ноября 1982 года.

Как и прежде, можно оформить коллективную подписку и подписку с перерывом на часть срока — время отпуска, длительных командировок, каникул.

Подписка будет проводиться предприятиями «Союзпечати», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы и жительства.

Телевидение

ВТОРНИК, 27 июля
Первая общесоюзная программа

14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 15.40 — Фильм — детям. «Остров Колдун». 16.45 — К 60-летию образования Адыгейской автономной области. «На земле Адыгэв». Документальный фильм Ростовского телевидения. 17.15 — Концерт Государственного ансамбля танца Адыгэв «Нальмас». 18.00 — «Подвиг». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Проблемы — Поиск — Решение». Продовольственная программа — общенародное дело. По окончании — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Концерт молодых артистов балета.

Вторая общесоюзная программа

11.15 — Французский язык. 2-й год обучения. 11.45 — Фильм — детям. «Последнее лето детства». 1-я серия. 12.50 — «Вершки и корешки». Мультфильм. 13.05 — «Дороги в Перу». Документальный фильм. 14.00 — «Чему и как учат в ПТУ». О Калининградском мореходном училище. 14.30 — «Поэзия Мусы Джалиля». 15.20 — «Сегодня в парке». Фильм — концерт. 15.50 — Новости. 17.55 — Программа передача. 18.00 — «Копейка рубль бережет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молод» и «Комсомолец» по экономии и бережливости. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Карпаты весной». Документальный фильм. 18.55 — «Музыкальные вечера». Выступают артисты балета Пермского Государственного Ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета им. П. И. Чайковского. 19.30 — «Спорт за неделю». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Тетя Валя рассказывает...». 20.15 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 20.45 — Чемпионат СССР по велоспорту. 21.00 — «Время». 21.35 — «Я — Куба». 2-я серия.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,

Объявления

ФОТОАТЕЛЬЕ ГОРОДА

предлагают населению следующие услуги: изготовление цветного и черно-белого фотопортрета с оригинала заказчика; детский репортаж (Дом быта в новом городе); документальные и художественные фотографии; фотопортреты; обработка черно-белых любительских фотопленок; изготовление медальонов и нашивок на памятки;

цветные фото (ул. Энтузиастов, 44).
ВЫ МОЖЕТЕ ВЫЗВАТЬ ФОТОГРАФА НА ДОМ — тел. 2.53.14. 2.17.48.

АДРЕСА ФОТОАТЕЛЬЕ:
ул. Морская, 3 (возле центрального рынка);
ул. Морская, 60;
ул. 50 лет ВЛКСМ, 8;
ул. Энтузиастов, 44.
Дом быта в новом городе.
ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ ФОТОАТЕЛЬЕ!

ВОЛГОДОНСКИМИ МЕЖРАЙОННЫМИ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМИ СЕТЯМИ

проводится реконструкция воздушных линий в квартале, ограниченном улицей Горького, переулками Донской, Первомайской и улицей Степной, по улице С. Лазо (от ул. Ленина до ул. Советской).
Снабжение электроэнергией будет прервано на два-три дня.

Администрация ВМЭС.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в СМУ ПС «Атоммаш» на строительстве жилья и объектов подсобного хозяйства приглашает:

каменщиков, газосварщиков, плотников, бетонщиков, транспортных рабочих, штукатуров, маляров, монтажников сборного железобетона и металлоконструкций, рабочих озеленения, кровельщиков, техников, строителей и инженеров-строителей на должности мастеров, прорабов.

Начальника планового отдела, главного механика, геодезиста, секретаря-машинистку.

Работники СМУ обеспечиваются жильем в порядке общей очереди по объединению. Для распределения в коллективе выделяется 40 процентов жилья от построенного силами СМУ.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

№ 79

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в управление малой механизации:

трактористов, электросварщиков, электриков, токарей, слесарей-ремонтников, автослесарей, штукатуров, маляров, каменщиков.

Оплата труда сдельная, повременная-премиальная. Одинокие обеспечиваются общежитием. Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очередности.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

№ 63.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу мужчин в возрасте не моложе 18 лет:

кислотоупорщиков-гуммировщиков, футеровщиков, металлаторщиков, лакокрасочников, газосварщиков.

Оплата труда сдельная. Работающим на строительстве Ростовской АЭС и индустриальным выплачивается монтажная надбавка 75 процентов тарифной ставки.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным жильем предоставляется в порядке очередности. Не имеющие специальности, проходят обучение в бригадах.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

№ 85.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в промторг:

юриса знакомого с претензионно-исковой работой.

художников-декораторов.

продавцов, кладовщиков, продавцов мелкой розницы.

продавцов с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей.

грузчиков погрузочно-разгрузочных работ со сдельно-премиальной оплатой труда — 200 — 250 рублей.

рабочих подсобного хозяйства.

заведующего подсобным хозяйством.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

№ 78.

Меняю в г. Павлодаре четырехкомнатную квартиру (44,6 кв. м., со всеми удобствами, солнечная сторона, третий этаж, телефон) на равноценную или трехкомнатную в г. Волгодонске (в крайнем случае двухкомнатную). 2 или 3 этажи. Обращаться в любое время. Романовская, Пионерская, 96. Цыганову; или Казахская ССР, г. Павлодар, ул. Кутузова, 7, кв. 8, Володарской.

Меняю двухкомнатную квартиру 30,7 кв. м. со всеми удобствами в г. Сальске на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пер. Первомайский, 27.

Срочно сниму одну или двухкомнатную изолированную квартиру для семьи на 1—2 года. Обращаться: тел. 2.06.51 в любое время.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Волгодонская 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2.48.22, редактор — 2.39.89, заместитель редактора — 2.38.31, ответственный секретарь — 2.48.33; отделы: строительства — 2.34.49, 53.22 (строительный), промышленности — 2.35.45; 2.49.27; пасем — 2.34.24, бухгалтерия — 2.49.61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич